


Катя. Внимание! Говорит школьный радиоузел. Начинаем нашу передачу, 
Люда. посвященную Дню героев Отечества, который наша страна отмечает ежегодно 9 декабря.
Андрей.Ученик 1. День Героев Отечества. Эта  памятная дата была установлена после того, как Президент В. В. Путин 24 декабря 2007 года внес изменения в Федеральный закон « О Днях Воинской Славы и памятных датах России». Звание Героя России присваивается за мужество и героизм воинам, сражавшимся в «горячих точках», а так же за выдающиеся достижения при освоении космического пространства, новой авиационной техники и особые заслуги перед государством.
Иван.Ученик 2. Праздник имеет свою историю. До 1917 года в этот день (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Именно 9 декабря в 1769 году Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца, который считался покровителем русского воинства. Не случайно его изображают повергающим  копьем своим Змея вражеского, посягнувшего на свободу Руси. Орден предназначался для воинов, проявивших в бою доблесть, отвагу и смелость.
Катя..Ученик 3.Статус высшей военной награды РФ был возвращен ордену в 2000 году. С 2007 года 9 декабря чествовали Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и ордена Славы. Правда пока полных кавалеров ордена в наши дни нет. Может, это и хорошо! Ведь  орден и крест можно заслужить лишь на поле брани.  
Андрей. Однако в августе 2008 года, когда случился российско-грузинская 5-дневная война, появился повод изменить основание для награждения. Если раньше Святой Георгий полагался за подвиги и отличия в боях по защите Отечества при нападении внешнего противника, то теперь Кавалером ордена или Креста мог стать военнослужащий, совершивший геройство в боевых действиях других государств при поддержании или восстановлении международного мира и безопасности.
Люда.Ученик4. 
Тогда, в 2008, в Кремле состоялись первые награждения. За организацию военной операции орден святого Георгия Победоносца закрасовался на груди 7 генералов. В числе первых был и подполковник спецназа ВДВ Герой России Анатолий Лебедь, прошедший Афганистан, 2-ю Чеченскую и 5-дневную грузинскую войны.
Андрей.Ученик1. Георгиевский крест 4-степени тогда же получили первые 11 солдат и сержантов, проявивших мужество и героизм во время осуществления операции официально названной «принуждение Грузии к миру»/ Всего за отличие в тех боях Георгия получили 263 военнослужащих. К настоящему дню их – 415.
Звучит песня. Иван Пузов «Герои Отечества»



Люда.Ученик4 .Звезды новой и прошлой эпохи.
Советские времена  высшей степенью отличия считалось звания Героя Советского Союза, которое было учреждено в апреле 1934г. Официально сообщается, что за 57 лет существования этого звания – до 1991г. –Золотой звезды были удостоены 12тыс.772 человека. По данным сайта «Герои страны» подавляющее число из них героями стали в годы Великой Отечественной войны. Кроме того в 1943г для награждения рядового и сержантского состава, отличившегося на фронтах Великой Отечественной, был учрежден своеобразный аналог ордена Святого Георгия Победоносца – это орден славы трех степеней. Награждение им проводилось до лета 1945г. Его полными кавалерами стали 2562 человека. 
Катя. Герои родины — как много в этом смысла!
И честь, и храбрость в этих двух словах.
Героями нельзя стать слишком быстро.
Герой лишь тот, кому неведом страх.

Всем тем, кто храбро воевал с врагами,
Кто мужествен, решителен и смел,
Присвоить можно звание героя,
И кто свершил немало важных дел!

Ученик Иван: Интересно, что среди воевавших на фронтах Великой Отечественной Донской казак Константин Недорубов,ставший героем Советского Союза 26октября 1943 г., был полным Георгиевским кавалером: 4 георгиевских креста он получил во время 1-ой мировой войны, причем не прятал их, носил на парадном мундире вместе с советскими наградами.  Правопреемником исторической награды в современной России стало звание «Герой России». На сегодняшний день их удостоено 584 военнослужащих. Среди них  и министр обороны Сергей Шойгу. Первым героем России стал 11апреля 1992г начальник липецкого центра боевой подготовки летного состава генерал майор авиации Суланбек Асканов. За то, что он при выполнении летного задания на самолете «МИГ-29» ценой своей жизни предотвратил падение вышедшего из повиновения истребителя на населенный пункт. 
Ученик. Андрей Золотая звезда одному из первых была вручена летчику - космонавту Сергею Крикалеву за выполнение длительного полета на орбитальной станции «Мир». Кроме него высшую награду новой России получил рекордсмен нахождения на околоземной орбите это-437 суток! – Валерий Поляков. Золотой звездой награжден и известный исследователь Арктики и Антарктики - Артур Чиленгаров.
Катя..Ученик 3.Первые герои СССР и их судьбы
Первым героем Советского Союза с вручением Золотой звезды номер 1 – был летчик Анатолий Ляпидевский. В один день с ним награждены еще 6 авиаторов, которые вместе с ним весной 1934г.участвовали в спасении полярной экспедиции и экипаже ледокола «Челюскин». В течение двух лет за сложнейшие, беспосадочные  перелеты на много тысяч километров наградили несколько летчиков, включая легендарных Михаила Громова и Валерия Чкалова. 


Люда.Ученик4
Непосредственно за воинские подвиги звание героя Советского Союза впервые было присвоено 1декабря 1936 г. Его удостоились 11 офицеров –летчики и танкисты Красной Армии, которые участвовали в гражданской войне в Испании, при этом 3-е из них по происхождению иностранцы. Интересный факт: в Советском Союзе Четырежды становился Героем легендарный полководец Великой Отечественной – Георгий Константинович Жуков. А трижды героями были летчики-асы Иван Кожедуб провел боевых вылетов — 330воздушных боёв — 120,сбив 62гитлеровских самолета  и Александр Покрышкин, совершил 650 вылетов, 156 воздушных боев, сбил 59 вражеских самолётов. 
Иван.Ученик2.
День Героев Отечества – это отнюдь не рядовой праздник. Этот день должен заставлять всех нас задумываться о том, что лежит в основе гражданской ответственности и настоящего, неподдельного патриотизма. Ведь очень часто мы просто не знаем о тех подвигах, которые совершены этими замечательными людьми – подвигах во имя страны и во имя каждого из нас, и не догадываемся, что настоящие герои живут рядом с нами.
Катя. Именно с ними, воинами – интернационалистами, прошли встречи учащихся нашей школы. Кроме того, нами были возложены Гирлянды Памяти к мемориальным доскам города.
Звучит песня Стаса Михайлова «Герои России»
Встаньте, живые и павшие
За руки дружно возьмитесь
Родину- Мать не предавшие,
В пояс земле поклонитесь…
Пусть перед внуком и правнуком
Нашей не будет вины.
Помните! Самое главное -
Мир уберечь от войны.
Передачу вели: Осипова Люда, Мокренко Иван, Трусова Катя, Авдюнин Андрей
 (
2.
Да здравствуют, Отечества герои,
                                  
Отчизну заслонившие собой!
Ненастною и грозною порою,
С врагом 
вступившие
, в неравный бой.
Вы вражеские силы победили,
Отчизны верные сыны,
Чтобы потомки в мире жили,
И чтобы не было войны!
) 
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