Беседа с обучающимися

Математика — один из основных учебных предметов в школе. Вы,  конечно же, в школе часто слышите, что «Математика - царица наук». И это сказано не зря. Математика – это наука прошлого и будущего, она необходима всем как инструмент для познания мира, для создания новых открытий, создания современных технологий. Может быть, среди Вас сейчас находятся будущие ученые, которые сделают прорыв в какой-либо науке, инженеры, юристы, экономисты, художники, поэты и писатели.
Сегодня технический прогресс скачет по миру семимильными шагами, практически любая работа требует от человека знания компьютерных технологий, причем все более глубокого. Карл Маркс сказал: «Наука только тогда достигает совершенства, когда она начинает пользоваться математикой». И сейчас действительно трудно найти такую область знания, где математика не играла бы никакой роли. Хорошо известно, что развитие наук в последнее время характеризуется проникновением в них математических методов и математического стиля мышления. Это касается не только физики, техники и астрономии, но и таких, казалось бы, весьма далеких от математики наук, как современная химия, биология, геология, археология, медицина, метеорология, экономика и др. Да что говорить о науке - работа встанет даже у кассира, если у него откажет электронно-вычислительное устройство. И без знания математики кассир не сможет элементарно рассчитать выручку, правильно дать сдачу.

То есть благодаря этой науке мы имеем все доступные нам сегодня технологии, не подвергаем нашу жизнь бессмысленной опасности, строим города, осваиваем космос и развиваем культуру! Без нее мир был бы совсем иным и сложно представить человека 21 века (современного человека) без знания математики.

Ребята ваши родители представители разнообразного мира профессий,  а может быть и Вы уже определились с выбором будущей профессии. Подумайте и ответьте мне, как вы думаете, нужна ли вашим родителям, а может быть и Вам лично математика?

ОТВЕТЫ УЧАЩИХСЯ
Чаще всего математика как наука не нужна подавляющему большинству людей, но математика учит думать, думать разными путями и искать одновременно много решений одной и той же задачи.

Математика это точная наука, не терпящая произвола в толковании, это воплощение порядка и жесткой логики. Она помогает понять мир вокруг нас, узнать больше о его законах, так как эти законы подчинены тому же самому порядку, что царит в математике!
Как вы думаете, а в каких жизненных ситуациях Вам самим понадобится знание математики?

ОТВЕТЫ УЧАЩИХСЯ

Если говорить более подробно и оперировать конкретными навыками, то математика поможет человеку развить следующие интеллектуальные способности:
1. Умение обобщать. Рассматривать частное событие в качестве проявления общего порядка. Умение находить роль частного в общем.

2. Способность к анализу сложных жизненных ситуаций, возможность принимать правильное решение проблем и определяться в условиях трудного выбора.

3. Умение находить закономерности и зависимости между разными явлениями.

4. Умение логически мыслить и рассуждать, грамотно и четко формулировать мысли, делать верные логические выводы.

5. Способность быстро соображать и принимать решения.

6. Навык планирования наперед, способность удерживать в голове несколько последовательных шагов. Целеустремленность.
7. Навыки концептуального и абстрактного мышления: умение последовательно и логично выстраивать сложные концепции или операции и удерживать их в уме.
Поэтому очень правильно сказал, почти 300 лет назад, на мой взгляд, великий человек Михаил Васильевич Ломоносов: « Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит».

А великий полководец Александр Васильевич Суворов добавил, что «Математика – гимнастика ума». 
В заключение хочется сказать, что я все-таки надеюсь, что в ходе нашей с вами беседы я постаралась убедить вас в том, что математические знания все-таки будут необходимы вам в дальнейшей жизни. Конечно же, не каждый из вас, разумеется, может и должен стать математиком, но математика будет присутствовать в вашей жизни на каждом шагу, даже если вы этого не будете замечать.
Ведь она заставляет думать, помогает человечеству открывать и использовать законы природы и в наше время является могучим двигателем науки и техники.
Спасибо за участие.
