Радиопередача
Внимание! Говорит школьный радиоузел, начинаем нашу передачу

Православная Церковь во все времена отечественной истории играла значимую, великую роль, наставляла россиян на великие победы и дела, объединяла народы и вселяла  веру в их могущество и силу.
А.Примером великого духовного подвига называет Церковь жизнь нашего земляка преподобного Серафима Вырицкого - яр​кое свидетельство величия духа подвижников, чей  подвиг часто бывает скрыт от людских взоров, но приходит час, когда они, будучи уже за порогом земного бытия, призываются к особо​му служению. Молитвами святого старца были спасены Рос​сия и её народ в годы военного лихолетья.

Молитва к нему помогает и теперь каждому верующему человеку. 
Катя - Сегодня мы будем говорить о праведном преподобном Серафиме Вырецком.
В деревне Вахромеево Ярославской губернии 31 мар​та 1866 гола в семье благочестивых супругов Муравьёвых родился сын, названный при крещении Василием. С са​мого раннего детства он отличался от сверстников удиви​тельной сообразительностью, памятью, терпением. Сам на​учился не только читать, но и освоил начала математики.

Когда Василию исполнилось 10 лет, неожиданно умер отец. После его смерти мальчик остался с больной матерью и сестрой Ольгой. Господь не оставил осиротевшую семью в беде: среди сосе​дей нашёлся добрый человек, работавший приказчиком в городе Санкт-Петербурге. Вместе с ним отрок отправился в столицу на заработки. 
В Санкт-Петербурге Василий работал рассыльным, подручным, позже - приказчиком торговых предприятий Гостиного и Апраксина дворов. В труде он проявил такое усердие, что вскоре заслужил полное доверие хозяина, который начал поручать ему все более сложные дела. Свою деятельность юноша освещал молитвой.

Андрей.-Когда Василию исполнилось 14 лет, им овладело неодолимое желание принять монашеский постриг.      Однажды он решил попытать счастья: спросив разрешения у хозяина, ранним утром пришел в Невскую Лавру. В ту пору в Лавре под​визались несколько старцев-схимников, из​вестных своей духов​ной мудростью и про​зорливостью. На коле​нях, со слезами на гла​зах обратился отрок к старцу-схимнику:

—      Мечтаю стать мо​нахом. Подскажите, что для этого сделать?

Старец дал ему наставление, ставшее пророческим:

К.До  поры  оставайся в миру твори богоугодные дела,   создай   благочести​вую семью, воспитай детей, а затем, по обоюдному со​гласию с супругой, прими монашество. 
А Василий   воспринял слова лаврского старца как Божие благослове​ние и всю последую​щую жизнь прожил так,   как   опреде​лил ему Господь через своего по​сланника.

Хозяин Васи​лия приветствовал богоугодную   жизнь юноши. Он высоко ценил необычайное трудолюбие, исполнительность и несомненный коммерческий талант своего работника
Когда Василию испол​нилось 16 лет, хозяин назначил юношу на должность приказ​чика, а ещё через год усердный труженик стал старшим приказ​чиком.

Видя усердие и порядоч​ность юноши, хозяин помог Василию открыть собственное дело, и вскоре купец Муравьёв уже успешно торговал пушни​ной как внутри страны, так и за границей.

К. В 1890 году Василий Му​равьёв женился на Ольге Ива​новне Найдёновой, с которой был знаком с детства. Став же​ной Василия, Ольга много по​могала супругу в делах, а в его отсутствие   руководила   семейным предприятием.Через пять лет у Муравьёвых родился сын Николай, а затем дочь Ольга, умершая совсем маленькой. Василий и Ольга сочли смерть дочери  знаком свыше, говоря​щим о том, что в дальнейшем они должны целиком посвятить себя служению Богу.

Миша Василию была дарована удивительная спо​собность совмещать мирские дела с заботой о духов​ном. Молодой купец не стремился к богатству и по​честям, а приумножал свой капитал для оказания помо​щи Церкви и ближним,

Супруги Муравьёвы часто посещали больницы, богадельни, внося немалые пожертвова​ния на их содержание. И даже не раз брали к себе домой больных, которые на удивле​ние быстро у них выздорав​ливали
В семье Муравьёвых сло​жился обычай — после Литур​гии в дни двунадесятых празд​ников В доме накрывали столы с разноооразными кушаниями и приглашали на тра​пезу всех неимущих.
Люда. В 1903 году прошли торжества прославления препо​добного Серафима Саровского. Вся Россия пришла по​клониться святым мощам смиренного Серафима. Василий и Ольга Муравьёвы побывали тогда в Саровской обители и на всю жизнь сохранили благоговейную память о вели​ких Серафимовских днях. Василий Николаевич с юности почитал святого Серафима и видел в нём пример свято​го жития.

Удивительно чуткий человек, Василий Муравьев в 1905 г. Стал действительным членом Ярославского благотворительного общества,постоянными участниками которого являлись известные деятели Русской Православной церкви, в том числе праведный Иоанн Кронштадский.

М. В 1917 году, после Октябрьских событий, многие знакомые Муравьева поспешили перевести капиталы за границу и сами стали уезжать. В ответ на уговоры последовать их примеру Василий неизменно отвечал:

--Не поеду! Я решил разделить любые испытания с родной Отчизной и своим народом.

Лишившись после революции своего торгового дела, семья Муравьевых жила за городом, на даче недалеко от Царского села.

Л. В сентябре 1920 г.Василий подал прошение в Духовный Собор, чтобы быть принятым в число монашеской братии, получив согласие, принял постриг. Тогда же в Воскресенском Новодевичьем монастыре Петрограда была пострижена в монашество Ольга Ивановна под именем Серафимы. Все имущество Муравьевы пожертвовали на нужды обителей.

М. В течение 6 лет новый монах прошел все ступени монастырского послушания от пономаря до духовного руководителя Лавры. На Литургии с его участием шли тысячи прихожан. Много часов в день приходилось ему во время исповедей постаивать на каменном полу собора, который едва отапливался. Неимоверные нагрузки и постоянные переохлаждения сказались на здоровье отца Серафима. Он никогда никому не жаловался на нестерпимую боль в ногах, но настал день,когда не смог встать с кровати. Врачи Ему настоятельно рекомендовали перебраться в более сухое место- поселок Вырицу, находящийся посреди векового бора.Старец же предчувствовал страшные гонения на Церковь, разорение Лавры и не хотел в такой момент покидать ее.
Л. Все решил митрополит Петроградский Серафим, в миру известный врач Чичагов. Он, увидев медицинское заключение, сейчас же благословил переезд.

 Отец Серафим смиренно принял послушание и в 1930 г. Переехал в Вырицу.

По благословению Владыки вместе с ним туда отправились схимонахиня Серафима и их внучка Маргарита – юная послушница Новодевичьего Монастыря. Они помогали ухаживать за старцем.
М. 1930-е годы в дом вырицкого подвижника не раз с обы​ском приходили чекисты, часто в ночное время. Однажды произошёл такой случай. Сотруд​ники НКВД хотели забрать Сера​фима Вырицкого с собой. Лежав​ший на постели старец попросил подойти к нему старшего из че​кистов. Прикоснулся преподоб​ный Серафим к руке представи​теля власти, погладил её, а затем положил свою правую руку ему на голову и сказал: «Да простят​ся тебе грехи твои, раб Божий...» и назвал в точности его имя. По словам близких отца Серафима, «старший чекист произнес тогда: "Если бы таких старцев было поболь​ше, то мы все были бы верующими" — и заплакал. А батюшка, улыбаясь, промолвил: "Угостите их чайком"».

В конце 1930-х годов Серафим Вырицкий написал стихотворение, которое долгие годы передавалось из уст в уста, вселяло в людей веру и надежду:
Пройдёт гроза над Русскою землёю, 

Народу русскому Господь грехи простит. 

И крест святой Божественной красою 

На храмах Божиих вновь ярко заблестит
И звон колоколов всю нашу Русь Святую

 От сна греховного к спасенью пробудит, 

Открыты будут вновь обители святые, 

И вера в Бога всех соединит

М. Как и предсказывал Серафим Вырицкий, началось возрождение Русской Православной Церкви, люди услыша​ли слово Божие, увидели Божествен​ную красу крестов и услышали Боже​ственный перезвон колоколов.

Звучит колокольный звон.









