Заметка об открытии школьного музея в МОУ «СОШ № 4»
"Есть память, которой не будет конца"
Жизнь современной школы похожа на калейдоскоп:  ежедневно сменяются  картинки событий и далеко не все остаются в памяти у ребят, как нечто важное, полезное, значимое. Но событие, которое произошло в нашей школе 8 мая 2015 года, думаю, запомнится его участникам не только на школьные годы, но и на всю жизнь. В этот день прошла торжественная линейка открытия Зала боевой славы школьного музея. 
Дата открытия музея была выбрана не случайно: к 70-летию победы в Великой Отечественной войне в школе была проведена большая поисковая работа, которая объединила учителей, учеников, родителей.  Были собраны очень интересные,уникальные экспонаты: письма, фотографии, награды, воспоминания участников тех трагических событий, которые стали основой для оформления стендов и дальнейшей работы по созданию музея.
Под звуки фанфар участники приветствуют гостей: ветерана Великой Отечественной войны Клюева Леонида Александровича, учителей-ветеранов,руководителя поискового отряда «Витязь»- Бухтиярова Н.Ю.
К собравшимся обращается директор школы Буржинская Елена Игоревна: 
Не одно поколение учащихся нашей школы мечтали иметь свой музей. Собирали материалы о школьной жизни, оформляли их в альбомы, вели записи воспоминаний участников боев и партизанского движения. Постепенно эта мечта, благодаря многим людям, неравнодушным, беспокойным стала воплощаться в жизнь. И сегодня мы с гордостью можем сказать: «Музею  …  быть! » 
Краткие, но очень проникновенные слова произнес Клюев Леонида Александрович, военный разведчик, снайпер, прошедший войну: «Музей нужен не ради похвалы сегодняшней, а для будущих поколений, которым должна достаться свободная, гордая память о подвиге в Великой Войне. И никто не вправе забыть о том, как высока была цена Победы, о людях, которые приближали для нас этот день, не жалея своих жизней.»
 Искренне порадовался за нас и Бухтияров Н.Ю., руководитель поискового отряда «Витязь»-кто не только на словах, но и на деле сохраняет память о людях, защищавших нашу Родину. Поисковые отряды в своих экспедициях ищут останки не захороненных, пропавших без вести солдат, возвращают их из небытия, дают надежду родным и близким поклониться святым могилам. Николай Юзофович пожелал как можно быстрее сформировать в нашей школе поисковый отряд и присоединиться к летней экспедиции. 
И, наконец, наступает торжественная минута -  право перерезать красную ленту предоставляется директору школы и выше названным гостям.
Приглашаем всех присутствующих познакомиться с экспонатами музея, прикоснуться частичкой своей души к тем великим событиям, сердцем прочувствовать горечь потерь и боль утраты.  А уходя, унести с собой чувство благодарности за мир, за счастливое детство, за Великую Победу.
Ребята с глубоким волнением вчитываются в потускневшие строки самого страшного документа войны – «похоронки» – извещения о смерти Попова Георгия Федоровича, переданного из  семейного архива директором школы Буржинской Еленой Игоревной. 
На мой взгляд, ни один самый умный учебник не позволит создать ту эмоциональную атмосферу, живое заинтересованное обсуждение, вызванное пожелтевшими страницами газет от 26 июня 1941 и 10 мая 1945 годов!
Пока у нас в музее не очень много подлинных экспонатов военного времени. Собирали мы их, как говорится, всем миром: член районного совета ветеранов Кербс Л.Г. активно помогала в сборе материалов, семья Ворсловых передала интересные находки военного времени, Васильева Т.П. предоставила военные фото  своего отца, воспоминания о его боевом пути и своем военном детстве.
Итак, начало положено. Впереди же  – огромная работа. Она потребует от всех нас, педагогов, учащихся, родителей, активистов-общественников, ветеранов много энергии,сил, времени, но понимание важности начатого дела, я уверена, позволит достойно его продолжить!
Что говорили в этот день ребята? Вот их волнительные слова.
Егор,8-б класс: «Наш Музей – это частичка памяти о тех годах, когда решалась судьба нашей страны, о людях, которые приближали Великую Победу»
Ия Томилова,10 класс: «Возвращение к прошлому, возрождение прошлого, сохранение его - это новое понимание былого, своих корней, это ощущение себя в истории. Уходит прошлое – но в настоящем остается Память!»
[bookmark: _GoBack]В радостном приподнятом настроении звучали слова  ведущих
Хорошо, что в школе есть музей.
Значит, нить времён не прервалась.
Значит, вместе всё-таки сумеем
С прошлым удержать незримо связь.
Ты в музей пришёл не просто гостем,
Память сердца здесь ты оживи.
Может, станет хоть немного проще
Нам понять сегодняшние дни.
Прикоснись к чужой судьбе и жизни.
Подвигам отцов ты поклонись.
Так же научись служить Отчизне,
Чтоб прожить достойно свою жизнь.
Наша 4-я школа, вполне современная, успешная, активно развивается, уверенно смотрит в завтрашний день. Но у нее есть и замечательное прошлое, которое будет бережно хранится в школьном музее и являться достоянием каждого ученика и учителя, предметом гордости и восхищения.
                                                                         Тищенко И.В. , руководитель школьного музея






