Не так давно я стала участником программы "Культура Крыма детям", благодаря своей школе. По ее окончанию, я помимо исторических сведений набралась ярких впечатлений и новых знакомых.
Отдых был расписан по минутам, дни пролетели незаметно. 
Наша группа состояла из учеников трех школ и их сопровождающих. Поселили нас в санатории "Ай-Петри", расположенном в поселке Кореиз у подножия горы Ай-Петри. Из санатория или с прилегающей к нему территории открывался прекрасный вид на море и на саму гору. Услужливые работники в столовой, эстетически красивые номера сделали наш отдых комфортным.
На что не могу пожаловаться, так это на питание. Кормили нас, как королей. Лично для меня этот пункт не менее важен, чем проживание или экскурсионная программа по самому полуострову. Думаю, со мной многие согласятся. Хочу отметить, что обедали мы в разных местах, что делало наш рацион разнообразным.
Четыре дня мы знакомились с культурой и историей Крыма через посещение известных городов, красивых мест и различных дворцов, музеев. Каждая экскурсия была по-своему увлекательной, но наиболее информативной на мой взгляд оказалась программа по Ливадийскому дворцу, где в разные временные периоды решались важные государственные вопросы и проживала семья Романовых. 
[bookmark: _GoBack]Посетили мы ряд городов, но наиболее известными для общества являются Севастополь, Симферополь и Ялта. Чтобы насладиться видом со знаменитого "Ласточкиного гнезда", мы преодолели расстояние в 1200 ступеней. Это единственное место, где ветер просто сбивал с ног. Набережная Севастополя запомнилась своей светлостью и чистотой.
Также стоит отметить и нашего персонального гида - Елену Евгеньевну -, которая сопровождала нас практически в каждом мероприятии. Информация, полученная от нее, дополняла общие сведения, рассказанные нам местными экскурсоводами. 
Общее впечатление в виде восторга и восхищения не вызывает сомнений. Спасибо авторам программы, организаторам поездки и тем, кто позволил мне воспользоваться возможностью поучаствовать в этом.
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